
P«šteima plaöana v gotovini

Izhaja v pondeljek in pecek
ob 5. popoldne.

Stane mesečno Din 7*—
za inozemstvo Din 20"—.

Račun pri poštno -čekovnem
zavodu St. 10.666.

Cena 1 Dia

Redakcija in uprava: Celje,
Strossmayerjeva ulica 1,

pritličje, desno.
Telefon int. št. 65.

Rokopisi se ne vračajo.
Oglasi po tarifu.

Rokopisi se sprejemajo ob pondeljkih in petkih brezpogojno le do 10. dopoldne. — Predpisi glede prostora in dneva objave oglasov se uvažujejo le po možnosti.

Štev. 34. Celje, pondeljek 25. apriia 1932. Leto XIV.

Pros!ava desetletnice za-
kona o zavarovaisju de-

lavcey v Celiis
V nedeljo 24. t. m. od 11. tlo 12.15

so jo vršila v dvoiani Obrtnega do-
ma v Celju zelo dobro obiskana pro-
si ava 10-letnice zakona o zavarova-
nju delavcev, ki je bil uvcljavljen 5.
maja 1922. Proslavi so prisostvovali
m. dr. sreski podnačelnik g. KlobčiČ,
celjski opat g. Jurak, mestni župan
g. dr. Goričan s podžupanom gosp.
Ravnikarjem in magistratnim rav-
natoljem g. Šubicom, okoliški župan
g. Kukovec, zastopniki drugih javnih
uradov in korporacij, predstavniki
celjskih &dl s sreskim šolskim nad-
zornikom g. Pestcvškoni ter štcvilni
ccljski obrtniki, trgovci in delavci.
Mad odrom je visela kraljeva slika,
okiašena. z dvema. državnima troboj-
ni< ama.

Slavnost je otvoril tamburaški
zbor KM z venčkom slovenskih na-
rodnih, pevski zbor »Oljke« pa je za-
pel dve pesmi.
. Ravnatelj OUZD v Ljubljani g. dr.
Jože Bohinjec je nato v daljšem pre-
davanju orisal gospodarski in soci-
jalni ponien delavskega zavarova-
nja. Izvajal je nied drugim:

»Slovcnsko ozemlje ne slavi letos
!e desetletnice sedanjega zakona o
zavarovanju delavcev, teinvee bo v
kratkem poteklo že 45. leto, ko je bi-
lo1 v naših krajib na podlagi stare-
ga avstrijskega zakona iz 1. 1887. in
1888. urejeno bolniško in nezgodno

.zavarovanje. Delavsko zavarovanje
imä številne odkrite prijatelje, ob-
enem pa tudi mnogo ncprijateljev,
ki so to postali večinoma iz pre-
inajhnc ali pa prepovršnc in dejonia
napačne informiranosti o važnosti in
koristi zavarovanja za državno no-
tranjc politično življenje.

Delavsko zavarovanje je treba
smatrati pravno in gospodarsko ena-
ko ostalim zavarovanjem, kakor n.
pr. proti vlomu, požaru itd. Seveda
pa je delavsko zavarovanje v svojem
namcnu in v vsej ogromni izvedbi
visoko nad drugiini zavarovanji, saj
šfiti najbednejše in podpore najbolj
potrebne v primeiu, da jc ogroženo
ali uničeno njihovo najdražje, to je
— zdravje. Ker je delavsko zavaro-
valijo pravna in gospodarska usta-
nova, mora brezpogojno zadostiti
osnovnemu gospodars'kemu načelu:
s kar najmajšimi stroški mora do-
segati čim večje uspehe. Seveda ne
sine posameznika - zavarovanca pre-
več obremeniti prispevanje, temvee
je to treba znižati čini nižje mo-
goce s tern, da se krog zavarovancev
čim bolj razširi in število pomnoži.
To jc omogoeeno z obveznim zavaro-
vftnjem, ki ga predpisuje omenjeni

zakon. Današnja kriza, ko je toliko
delavstva odpuščencga, je zadela na-
še, pa tudi ostalo zavarovanje po
vsem svetu zelo občutno. Prispevki
članov so močno padli, pač pa so
ostale dajatve enake. Zavod ni pre-
jel iz razloga splošno gospodarske
krize velikega dela predpisanih pri-
spevkov delodajalcev v naši banovi-
ni, n. pr. samo v letu 1930. okrog 13
in pol milijona dinarjev. Upravni
stroški zavocia so razmeroma zelo
nizki in zadevni očitki, ki se v jav-
nosti slišijo tako pogosto, ne drže.

Pol eg dejstva, da bi dclavec v pri-
meru obolenja in delanezmožnosti,
ko izgubi ves zaslužek, brez zavaro-
vanja moral dobesedno stradäti, je
treba tudi pomisliti, da prinaša so-
cijalno zavaiovanje našemu gospo-
darstvu več direktnega dobička ka-
kor izgube, da niti ne omeniino in-
direktnih koristi. Tako je n. pr. na-
rodno gospodai'stvo v 1. 1928. iz na-
slova bolniškega zavarovanja dejan-
sko obroincnjeno le s približno
14,000.000 Din, vrnilo pa se mu je iz
naslova izvajanja bolniškega zava-
rovanja 33,000.000 Din.

Zanimive so stevilke o delavskem
zavarovanju v Celju in okolici: od
1. 1927. do 1. 1931. je bilo v sanatori-
jiii 215 oseb, 1. januarja t. 1. je uži-
valo nezgodne rente 353 oseb v Jet-
nem znesku 1,003.053 Din, pri tern
niso všteti oni, ki jim irente nakazu-
je osrednji urad v Zagrebu. Bolnikov
je bilo v 1. 1928. dnevno 415, 1. 1929.
že 487, naslednje leto 441 in lani 377.
Število obolenj je znašalo lani 4094,
porodov članic; in svojk je bilo 519,
sinrtnih primerov pa 8G. Zavarova-
nih članov šteje celjska ekspozitura
14.917, zaposlenih v 4402 obratili. Na.
hranarini je bilo lani izplačanih
2,078.000 Din, predpis piispevkov pa
jo znašal 5,82(3.013 Din, od Cesar je
treba odšteti še predpis za Delavsko
zbornicd in borzo dela.

Nametal sem vam samo nekaj mi-
sli iz velike zakladnice vprašanj na-
Šega socijalnega zavarovanja, ki je
kljub vsemu naš najveCji kulturni
spomenik. Ob desetletnici enotnega
zakona je prav, če se zbererno pred
tern spomenikom in položimo pre-
denj venec, spleten iz rož ljubezni in
spoštovanja do eloveka, ki v težkem
dimu težko dela, pa je naš sin, naš
človek, naš državljan in sočuvar uso-
de nas vseh.«

Govornik se je zahvalil za številno
udelcžbo vsem navzočim, zlasti pa
mladini, ki bo nekoč prevzela sado-
ve dela sedanjih, starejših soci.ial-
nih delavčev.

Ob koncu lepe proslave je zbor
»Oljke« zapel učinkovito nacijonal-
np'.'pesem.

Ukmjenje kuluka
Kr. banska uprava dravske bano-

vinc je objavila v »Službenem listu«
dravske banovine z dne 23. t. m. na-
slednji i-azglas o ljudskem delu za
nodržavnc ceste:

Proračun dravske ba.noviiie za le-
to 1932./33. izkazuje med dohodki tu-
di 25% nadomestno cestno doklado
na račun ljudskega dela, odnosno od-
kupnine za banovinskc ceste. Ta pro-
račun je zakonito potrjcn. Ker je
označeni dohodek banovine predvi-
den izrecno kot nadomestek za ba-
no'vinski kuluk, se Jjudsko delo (od-
kupnina za to delo) glede banovin-
skih rest v proračunskein letu 1932.-
33. v območju dravske banovine no
bo izvajalo. Javni uslužbenci plaču-
jejo tudi v tej dobi obvezno odkup-
nino po izjemni določbi § 21. zako-
na o spremembah in dopolnitvah za-
kona o sa.inoupravnih cestah od 30.
inaja 1930. Oni zavezanci, ki iz ka-
teregakoli razloga niso odslužili pri-
padajoce cestne obveznosti za leto
1930./31. na banovinskih cestah, mo-
rajo odslužiti delo banovinskih cest
na občinskih cestah, in sicer na ra-
čun banovinske subvencije za grad-
njo in vzdrževanje občinskili cest.

Zavezanci, ki so v zaostanku s pla-
čilom odkupnine za banovinske ce-
ste na račun cestne obveznosti za le-
to 1930. in 1931., so zavezani odkup-
nino plačati, ker tvori označena od-
kupnina scstavni del dohodkov ba-
novinskega proračuna za leto 1931.-
32. Vendar se davthie uprave poobla-
ščajo, da opustc prisilno izterjavo
označene davščine, ako bi zavezanci
zaradi siromaštva ne mogli plačati
odkupnine.

Ljutlsko delo in odkupnina za
gradnjo in vzdrževanje občinskih
cest I. in II. reda se izvaja v vseh
onih občinah, ki ne morejo oznace-
nih del opraviti z dohodki občinskc-
ga proračuna ali z najetim posoji-
lom. Državna nadzorna oblast je po
§ 08. zakona o nedržavnih cestah v
zvezi s clenoin 28. pravilnika o ljud-
skem delu dolžna, da o'dredi prisil-
no popravo obCinskih cest, kjer je
ogrožen, oviran ali onemogočen pro-
met, in sicer z ljudskim delom po
doiočilih navedenega pravilnika. Iz
gornjega razloga morajö imeti vsc
občine, ki ne razpolagajo s potrebni-
mi denarniini si'edjstvi za označen
namen, stalno v evidenci odobrene
seznamc zavezancev za ljudsko delo
in odkupnino.

DOMAÜ VEIf I
d Dva nova ministra. Z ukazom

Nj. Vol. kra.lja. z due 21. t. in. je bila
spi'ejeta ostavka ministra za gozdo-
vc in ludnike dr. Stanka Šibenika in
gradbenega ministra Niko'le Preke.
Za gradbeenga ministra je iinenovan
ilr. Stjepan Srkulj, župan mcsta Za-
groba, '/AX ministia za go/dove in rud-
nike pa narodni poslanec Viktor Po-
gaCnik. Nova ministra sta 22. t. in.
opoklne prisegla pred predsednikom j
ministrskega sveta in zunanjini mi- i
nistroin dr. Marinkovičem ter nato
prevzela posle od svojili prednikov

d Nove telefonske zveze. Prometno
ministrstvo je uvedlo telefonski pro-
met med naslednjimi kraji v dravski
banovini in Mallnitzom na Koroš-
kem: Celje, Bled, Maribor, Ljublja-
na in Sv. Janez ob Bohinjskem jeze-
ru — Mallnitz. Pristojbina za trimi-
nutni pogovor znaša 3.40 zlatih fran-
kov.

•As. ,~.; f / j.. ., .

d Časopis za zgodovino In narodo-
pisje. To dni je izšcl v Mariboru 1.
snopič letnika XXVII. te odličiie
znanstvene revije, ki jo izdaja Zgo-
dovinsko društvo V Mariboru. Novi
siiopič ima nasledrijo vsebino: Dr.
Franjo Sijanec: Slikar Franc Mihael
Strauss. — Dr. Fr. Ilešič: Iz Vrazo -̂ i
ve slovenske titcrarne zapuščine. —
Egon Baumgartner: Važna numi- I
zmatična najdba v Mariboru. — Jan- j

kd Kotnik: Sprotuletna Vijolica, di-
jaški list mariborske gimnazije iz
1. 1848. — Dr. Fr. Ilešič: Odkod ime
Slomškovili »Drobtinic«? — Franjo
Baš: Dr. Stanko Vumik. — V. Stes-
ka: Milko Kos, Srednjeveški rokopi-
si v Sloveniji. — J. Mravljak: Janko
Orožen, Zgodovina Celja, III. del. —
Franjo Baš: Josip Mravljak, Dravo-
grad, 1. — F. K.: Mariborski koledar
1932. — J. Kelemina: Dr. W. Stein-
häuser, die genetivischcn Ortsna-
men in Oesterreich. — F. Minaftk:
Norbert Schniderschitsch, Die Ge-
schichte der Pharmazie in Steier-
mark bis zum Jahre 1850. — Vilko
Novak: Domovina, Meszecsne novine
za szlovenzki narod. •— Vilko Novak:
Sändor Mikola: A vendsčg multja es
jelene. — F. I.: Dr. Miroslav Variino,
Povijest filozofijske i teologijske nä-
stave u Isusovačkoj akademiji u Za-
grebu 1033—1773. — Jan Šediv^:
Zbornik društva slovaških profesor-
jev. — Zgodovinsko društvo v Mari-
boru. •— Studijska knjižnica v Mari-
boru. — Arhiv za zgodovino in na-
rodopisje. — Ürednistvo revije spö-
roča v tej Številki, da bo »Casopisw
izhajal odslej po štirikrat na leto. Š
tern hoče Žgodovinsko društvo' pö-
živiti stik s svojimi člani. »Casopis«
s'tane lctno 50 Din in ga toplb pripo-
ročafno vserri, ki se zahlmajb za "zgo-
dovino in narodopisjo. ' ' ' '"•

DRAGO ŽABKAR:

Obrtništvo v prejšojih
stoletjih t^Mim

(Dalje.)
Oba izvoljena očeta sta prevzela

V yarstvo in oskrbo zadružno skri
njo, zaprto z dvenia različnima klju-
čema; enega je dobii P r V i , drugega
pa dioigi oče. Skrinjo sta smela od-
preti le v navzočnosti vseh Clanov
zadruge. Ta skrinja je vsebovala vse
važnc listine rokodelstva, poleg tega
pa je služila kot blagajna za dones-
ke zadružnikov in shranjevanjo onih
zneskov, ki so jih plačali zadružniki
za razne kazni. Ako je iz te skrinje
kaj zmanjkalo, sta morala zadružna
očeta nadoknaditi iz lastnega žepa,
da, utegnila sta celo izg-ubiti tudi
vrfö pravice za izvrševanje svojega
rokodelstva.

Zadi-užnih shodov na Rešnjega te-
lesa dan so se morali udeležiti vsi

zadiiižniki. Shodi so bili često zelo j
burni. Da sc izognejo neljubim po-
sledicam, so ukazovali očetje, da ne
Sfno na ! öhod nihče priti oborožen.
Tako sb padarji in ranocelniki uka-
zali, da ne sine nihče priti na shod
z mečem, tercerolom, bodalom ali no-
žem. Kdor je vzlic temu prišel na
shod oborožen, je moral plačati ka-
zen. Käiznovali scj tudi lone, ki se
shoda niso udeležili. Kazni so izre-
kali in nalagali v vo»ku od enega do
dveh funtov. One, ki jih ni bilo na
shodu zaporedoma tri leta niti pri
procesiji, so kaznovali z izključitvi-
jö in z izgubo mojstrstva, Tudi one-
ga, ki ni prihajal k pogreboni svojih
tovarišev, je zadela, ista kazen. Ka-
dar je kdo ürnrl, so napovedali nje-
gov pogreb vsem zadružnikom, moj-
strom, vdövam, pomočnikom in va-
jencein; vsi ti so se morali pogreba
udeležiti. Vsake kvatre so dali brati
maše za duše v vicah in za vse unir-
le tovariše. Tudi teh ma5 so se mo-

rali zadružniki udeleževati. Najmlaj-
ši mojster je moral ob takin prilikali
tekati po mes^u in vsake mu posa-
meznernu članu napovedati pogreb
ali mažo. Najmlajši mojster, to je ti-
sti, ki je bil zadnji sprejet v zadru-
go, je bil pravi trpin, opraviti je mo-
ral vsa pota za zadrugo. Pri pogrebih
je hodil k »očetu« po mrtvaški prt,
katerega je moral po pogrebu zopet
nesti nazaj.

Ob nobeni slovesni priliki niso po-
zabili na dober požirek vina, zlasti ne
ob shodih. V pravilih barvarske za-
druge je bilo dovoljeno »privoščiti si
tudi še pošten požirek«, bilo pa je
zadružnikom strogo zapovedano, naj
ne pijejo preveč, kajti od tega ne iz-
vira nič drugega, kakor zmerjanje,
kletev, prepir in druge ncprilike. Za
red in pošteno vedenje pri pijači je
moral skrbeti »oče«. Ce je ta sarn dal
povod k prekomernemu pitju, ga je
smela zadruga odstaviti in kaznova-
ti z dvema tolarjema. To kazen so

mu narekovali ysi z^družniki. Nik-
dar niso smeli popivarije "plačati iz
zadružne blagajne, vsak je moral po-
ravnati svoj račuri sani.' VeC kakor
12 krajc'arjcv ni smel riihCe zapra-

i viti ob priliki shoda; za onega, kf je
ta z'ncsok' prckoračil, )o moral pla-
čati »oče« iz lastnega ssepa.

Za vdove in hčere mojstrov je skr-
bela zadi-uga prav po öcetö'vsko. Po-
m.>čniku, ki je vzel v zakon vdovo ali
hčerko mbjštra, so sprogltidali takso
in mojstrsko južino. Vdova ni sme-
Iä öbdrzäti v üku vajenqev, ki jih'je
žatckia ' irio'jstroV'a smrt, \c bkrvär-
ska zadruga je doVoljevala,' da' so
sriicli ostati v üku pri vdovi brii v'a-
jenci, ki so pri mojsiru davrŠili vsaj
pölövico üönegä öäsa. Vajenca opfo-
stiti je smel edino le mojster: Patfar-
slci in ranočelhiški pomdCniki; ki so
hoteli pöstäti möjstri, so mbrdli p'ö-
rö&ifi vdovb ali hö;erkb iz te stroke; le

i ako teh ni bilo, so sincli por"bčiti dru-
• go zerisko. - : " t

k V u (Datjep^ih.) *



Stra» 2. »Nova Doba« 25. IV. 1932. Stev. 34.

d »Vidik«. V Zagrcbu je te dni iz-
šla 1. številka nove publicistične re-
vije pod imenom »Vidik«. Revija bo
izhajala vsakega 1. in 15. v mesecu
in stane do konca, I eta (50 Din. Prva
številka ima 32 strani z naslednjo
vsebino: Kcdakcija: U ovaj kritični
čas. — F. O.: Položaj društva danas.
— Fo: Podunavski blok. — Fons: Iz-
bori u Njematkoj. — Ka. Mesarič:
Portret A. Hitlera. — K.: Mandžuri-
ja. — Pavao Wertheim: Charles Dar-
win. — Grgur Brumec: Katastrofa na
Dolcu 29./30. III. — Glose. — Revija
se naroča pri upravi v Zagrebu,
Klaičeva ul. 27/11.

d »Sedaj vem, kaj je radio«. V es
perantu spisa.l E. Aisberg, radio-in-
ženjer v Parizu, v slover.-ki je/.ik
prevedel Leopold Andree, profesor v
Ljubljani. S 85 slikami in mnogima
stranskinii risbami 81 strani 8° •—
1932. — Din 48.—. Nihče ne mere po-
grešati te knjige, kdor se hoče teme-
jito seznaniti z radiern. Ne samo
znanstveniki, temveč vsakdo, ki po
sluša radio, se bo innogo naučil iz
te knjige, ki jc prevedena doslej v
11 evropskih jezikov. Vsakomur pa,
ki že ima kako' knjigo o radiu, bo
dobrodošlo dopolnilo v vrzeli zadev-
ne naše literature. Knjiga je pisana
v dialogu preprosto in izčrpno ob-
ravnava uvod v radiotehniko in je
namenjcna začetniku. Kdor bo pre-
delal to knjigo, bo' razumel vsako
knjigo iz radiotehnike. Knjiga je iz
Šla v bolgarščini, češčini, estonščini,
francoščini, grščini, italijanščini,
madjarščini, nemščini, portugalšči-
ni in romunščini, kar kaže, da je
knjiga svetovnega slovesa in da je
vc> dobra.

d Najbolj varujete čevelj s PAL-
MA-OKMA gumi podplatom. Trikrat
trpežnejši od najboljšega usnja, a
razen tega so elastični in ugodni pri
nošenju. Kdor si hoee zares nekaj
prihraniti, naj zahteva pri svojem
čevljarju PALMA-OKMA gumi pod-
plate. Genejši so od usnja.

d Naval krvi, tesnoba srca, zaso-
plenost, tesnobnost, dražljivost živ-
eev, migreno, otožnost, nespanje od-
pravimo kmalu z upprabo nai'avne
»Franc Jožefove« grenčice. Znanstve-
ne ugotovitve potrjujejo, da služi
»Franc Jožefova« voda pri zagatenju
vsel) vi'st /. najboljšim uspchom. —
»Franc Jožefova« grenčica se dobi v
vseh lckarnah. drogerijah in spece-
rijskib trgovinah.

d Prvi vtis je najvažnejši. Lepi be-
li in z osvežujoco zolmo pasto Chlo-
rodont negovani zobje dajo vsakemu
obrazu poseben čar. Poskus Vas bo
prepričal. Tuba Din 8.—.

d Dunajska vremenska napoved
za torek 26. aprila: Severne Alpe: lz-
premenljivo, ponekod padavine, zelo
hladno, severozapadni vetrovi. Juž-
ne Alpe: Menjaje oblačno, hladno.

Celje in okolica
c Zgodovina slovenskega vseuči-

liškega vprašanja. O tem premetu bo
predaval drevi v o'kviru Ljudskega
vseučilišča v Celju v risalnici me-
ščanske šole slavist ljubljanske uni-
verze g. Franc Petre. Predavanje, ki
bo pokazalo razvoj visokcga šolstva
na slovenskem ozernlju od prote-
stantske dobe do današnjih dni, bo-
do pojasnjevale številne skiopjtične
slike. Pričakovati je, da bo občin-
stvo s številno udeležbo pokazalo, da
se zaveda velikega pomena ljubljan-
ske univerze.

c Krajevna bratovska skladnica v
Celju je imela v nedeljo 24. t. m. v
Celju izredno skupščino, na kateri
je bila sklenjena priključitev brez-
poselnega fonda k javnim boirzam
dela. Ta fond se je vodil doslej pri
bratovskih skladnicah in je bil usta-
novljen 1. aprila 1931. V petek, sobo-
to in nedeljo so se vršile na sedežih
rudarskih in topilniških podjetij v
dravski banovini izredne skupščine
bratovskih skladnic, kjer se je de-
lavstvo, slično kakor v Celju, izjavi-
lo1 v načelu za priključitev brezpo-
selnega fonda bratovskih skladnic k
javnim borzam dela.

c Družabni večer celjskega Aero-
kluba. Krajevni odbor Aerokluba
»Naša krila« v Celju vabi vse Clane

in prijatelje letalstva, da bi se ude-
ležili družabnega večera, ki se bo vr-
šil v torek 2(5. t. m. ob 20. v kavarniš-
ki sobi Celjskega doma.

c Prosveini večer »Svobode«. De-
Javska tclovadua in kulturna zveza
»Svoboda« v Celju priredi v soboto
30. t. in. ob 20. v veliki dvorani Na-
rodnega doma v Celju svoj I. pro-
svetni večer. Na sporedu so orke-
stralne točke salonskega orkestra,
pevske totke moškcga zbora »Svobo-
de« pod vodstvom g. C. Preglja, solo-
spevi tenorista g. Stj. Telča in bari-
tonista g. Fr. Kobule, recitaeijski
zbor, 1. scena 11. dejanja iz Cankar-
jeve farse »Pohujšanje v dolini Šent-
slorjailski« in šaloigra v 1 dejanju
»Ce sta dva«.

c Repriza Frankove drame »Vz-
rok«, ki se je vršila v nedeljo 24. tm.
popo'ldne v Mestnem gledališču, je
bila kljub znatno znižanim cenam
razmeronui slabo obiskana. Gospod
Kralj, član ljubljanske drame, in
celjski igralei so zopet nudili umet-
niško igro. Predstava bi bila kljub
krizi zaslužila, da bi bilo gledališče
razprodano.

c Smrtna kosa. V Gaberju je urnr-
la 24. t. m. v starosti 37 let žena šo-
ferja ga. Fani MeznariCeva. V celjski
bolnici jc uinj-la. v soboto 23. t. in.
80-letna občinska reva Mai'ija Ocvir-
kova iz Celja, v nedeljo 24. t. m. pa
je umii 42-1 etni zidar Franc Hriber-
nik iz Skale pri Konjicah. N. p. v m.!

c Z noži, koli in latami. 31-letnega
posestnikovega sina Tomaža Juga iz
Dramelj so 21. t. m. napadli Stiije
iantje s koli in ga tako hudo obdelo-
vali, da so mu dvakrat zlomili levo
podlehtnico, enkrat desno podlehtni-
co in ga lažje poškodovali po vsem
telesu. — 21-letnega rudarja Marti-
na Planka iz Završ pri Dobjcrn je
20. t. m. zvečer neki delavec napa-
del z no'zem in ga, zabodel v levo
stran prsi. Plankova poškodba je ne-
vai'.na. — 20-letnega zidarja Florja-
na Ravnaka iz Šmarjete pri Celju
sta v nedeljo 24. t. m. zveCer napadla
dva. delavca z latami in ga pohila na
tla. Ravnak ima več težjih ran na
glavi. Ko je obležal na tleh nezave-
sten, .sta napadalca še teptala po
njem. — 21-letnega rudarja Alojza
Kneza iz Jurkloštra sta v nodeljo 24.
t. m. popoldne napadla dva delavca
z nožem in ga dvakrat vbodla v levi
podlaket. — Vse štiri žrtve surovih
napadalcev se zdravijo v celjski bol-
nici.

c Navodila za vlaganje prošenj za
odpis davčnih zaostankov. Davčna
uprava v Celju razglaša: Davčni za-
vezanci, ki dolgujejo davek iz prejš-
njih let — pred 1929. letom — laliko
zaprosijo po odredbi § 14. zakona o
neposrednih davkih z dne 20. marca
1932. in v tem členu predvideni vi-
šini za odpis teh davkov. Prošnje je
treba izročiti občini. Če obstoji v
kraju stanovanja davčna uprava, se
prošnje predložijo dotični davčni
upravi. Prošnja mora vsebovati na-
slednje podatke: Kraj, kjer je prosi
lec zadolžen z davkom; imovinsko
stanje z označbo nepremične imo-
vine; vrednost ostale premičnc imo-
vine; s čem se prosilec bavi, od česa
živi in kraj, kjer stanuje. Prošnji je
treba priložiti: 1. izvleček iz zemljiš-
ke knjige; 2. potrdilo o imovinskih
razmerali. To potrdilo izda na urad-
nem obrazcu občina, kjer prosilec
stanuje, in občina, v kateri je prosi-
lec zadolžcn z davkom; 3. diiiga pis-
mena dokazila o imovinskem staju.
Izjave o dolgovih prosilcev se bodo
uvazevale, ako vsebujejo znesek dol-
ga in ime upnika. Co ima davčni za-
vezanec davčne zaostanke pri raznih
davčnih upravah, mora vsaki davč-
ni upravi predložiti posebno proš-
njo. Prošnje za odpis davčnih za-
ostankov je kolkovati s kolki za 25
dinarjev, priloge teh prošenj pa s
kolki po 2 Din. Tiskovine »potrdilo
o imovinskih razmerah« izdaja davč-
na uprava proti plačilu 1 Din za iz-
vod. Prošnje in vse priloge naj bodo
sestavljene in pisane razloöno, pre-
gledno in jasno. Po možnosti se naj
piše vse s pisalnim strojem.

c V mestni klavnici je bilo v prejš-
njem tednu zaklanih 20 volov, 12
krav, 53 telet, G telic, 1 bik, 49 svinj
in 1 konj. Uvoženili je bilo 247 kg go-

Dajte svojim otrekom

MALTINKAKAO!
Poskusno kuhanje v sredo 27. t. m.

Julio Meinl Celje

vedine, 551 kg teletine, 248 kg svinji-
ne in 6 kg kozličine. Klavniških pri-
stojbin je bilo plaeanih 4135 Din,

j oglednin za uvoženo meso ])a 52(3 di-
narjev.

c Oddajo se naslednji časopisi:
»Kmetdvalec«, letnik 1931; »Sadjar
in vrtnai*«, letnik 1931; »Moj donn<.
giasilo Zveze druištev hišnih posest-
nikov, letnika 1930 in 1931; »Koi-oš-
ki Slovenec«, letnika 1930 in 1931;
»Mlado Jutro«, letnik 1931; »Življe-
nje in svet«, knjigi 9. in 10. Ogiasiti
se je v upravi »Nove Dobe«.

c Izguba. V pondeljek 18. t, m. je
bila v popoklanskein vlaku med Ce-
Ijem in Žalcem pozabljena aktovka
s ätevilnimi računi. Najditelj naj od-
da aktovko in račune j>ri predstoj-
niStvu" mestne polieije v Celju ali
pa pri postajenačelniku v Žalcu, kjer
bo prejel vecjo nagrailo.

Shodi
iniarodnega poslapca
g. Ivaaa Prekorška

V nedeljo 24. t. m. sta se vršila dva
lepo obiskana shoda v Savinjski do-
lini. Prvi shod je bil na Vranskem
po rani maši, clrugi j>a se je VrSil ol)
desetih dopoldne na Gomilskem.
Marod ni poslanec g. Ivan Prekoršek
je na obeh shodih poročal o delu v
Narodni skupžčini in tolmačil dolo-
čila novih zakonov, ki so že dobili
zakonito moč. Gosp. poslanec jc ob-
širno razpravljal o današnjem gospo-
darskem stanju in pozival zboroval-
ce k štednji in umnemu gospodar-
stvu, ker je edino po tej poti mogo-
če doseči izboljšanje. Gosp. poslanec
jo ostro nastopil proti l'aznim alar-
mantnim vestem, ki izpodkopujejo
državi ugled in avtoriteto in ki so
plod brezvestnega rovarjenja gotovih
krogov, kateremu niorajo javnc ob-
lasti napraviti konec.

Sokolstvo
Turnerji o raas

»Deutsche Turnzeitung«, ki izhaja
v Leipzigu, je v št. 15. z dne 12. apri-
la t. 1. objavila izpod peresa Walter-
ja I-Iulka, iz Bremena daljši članek
o Sokolstvu. Dasi so navedbe glede
Crpanja snovi za telesno vzgojo pri-
krojene in naletimo na marsikatero
pristranost, je članek vendarle zani-
miv, ker priznava visoko nacijonal-
no vzgojo, ki jo Sokolstvo vrši, in ne-
izpodbitno dokazuje zasluge Sokola.
za osvoboditev. Clanek podajemo za-
radi tega v prevodu.

»Veliki (9.) zvczni zlet Sokolov, ki
sc bo vršil od 3. do 7. julija v Pragi,
vzbuja spomine im vseslovanski so
kolski kongres prod 20 leti, ki tvori
v zgodovini sokolskega gibanja mo-
gočen mejnik. Pred oCmi avstrijskih
oblasti 7, grofom Thunom na čelu je
priredilo skoraj 40.000 Sokolov — ta-
ko se nazivajo češki telovadci — iz
vseh dežel tabor vseh, ki so jih ta-
krat smatrali za Nemcem sovi'azne.
Obenem z oficijelnimi ruskimi za-
stopniki se je slavnosti udelezilö 18
mestnih svetnikov mesta Pariza, po-
vabljenih namesto francoske vlade
Spremljalo jih je 50 francoskih telo-
vadeev, ki so bili pri vsakem pojavu
predmet pravega pobratimstva, Tisti
dr. Scheiner, preclsednik češke so-
kolske orgaimacije,, ki je pri spre-
jemu v mestni hiši prikrito govoril
o osvobodilnem boju Sokolov, je bil
še to leto razločnejši. Na nekem »iz-
letu« v London, ki ga je priredil leta
1912. s skupino čcških telovadcev, je
izgovoril v navzočnosti zastopnikov
francoskih in angleških telovadnih
društev velepomeinbne besede: »Slo-
vani, Francozi in Angleži morajo na-
stopati skupno proti Nemcem, ker ti
motijo evropski mir.v

Dobro je, da se ti dogodki ne po-

zabijo, kadar se obravnava j>oglavje
»laž o vojni krivdi«. Slovansko fran-
coski odnošaji-, negovani z vso Iju-

| beznijo že dolgo pred vojno, so imeli
edino smernico: revanža za 1870/71.
Na sokolskem kongresu leta 1912. je
v Tazlirnih govorih nastal ta klic in
ne le enkrat so govorili o pomoči in
jo medsebojno obljubovali proti
Nemcem. Hujskanje dr. Scheinerja
na vojno ni ostalo morda neopažcno.
Njegove besede so bile objavljcne le-
ta 1913. v nekem avstrijskem telo-
vadncni časopisu. In kaj je storila
avstrijska vlada? Nič. Gros Thun je
bil celo nerazpoložen, ko je v začet-
ku vojne naletel na Nemce, ki so iz-
javili, da dr. Scheinerju ne zaupajo',
četudi je ta sveto zagotovil, da bodo
Sokoli sadelovali. Kratkoviilnost av-
sti-ijske vlade se je kmto maščevala.

Sokoli so v svetovni vojni zavzeli
Avstriji sovražno staližče, imeli so
pred očmi vedno le eilj nacijonalne
države. K sovražniku so prestopali v
tisoeih, da ne govorimo o pasivni re-
sistenci doma. Sokolske legitimaci-
jc, izstavljene v več jezikih, so1 omo-
gočale, da Rusi in Francozi niso rav-
nali s Sokoli kakor z ujetniki. Po
polomu so korakali Sokoli enotno
oblcčeni, v urejenih koionali, usmer-
jenih korakov iz vseh kotov slovan-
skih dežel. Vse je bilo dobro priprav-
Ijcno. Dosegli so, kar so hoteli.

Mislili bi, da bodo po doseženem
cilju stremljenja, naperjena proti
Nemcem, na ostrini popustila. Sovi-
nizem evete sedaj kakor prej. Iz naj-
novejšega časa je še v sporninu, da
je bil nameravani zlet v popolnoma
nemško mesto Eger preložen. Sokol-
ski zlet, ki se je vršil nedavno v Beo-
gradu, je bil na najostrejši način na-
perjen proti Neinštvu. Posebno ulo-
go je zavzemalo odposlanstvo lužiš-
kih Srbov. Tisk je o tem poročal, »da
jc publika^ ko jih je zagledala, pla-
kala«. To pretiravanje učinkuje gro-
teskno napram dejstvu, da je pre-
težni del lužiških Srbov pri zad-
,nji državnozborski volitvi volil vse
druge liste izvzeinši »sorbsko«, na
katero je mogel združiti samo nekaj
sto glasov.

Središče letosnjega kongresa tvori
p'roslava 100-letnice rojstva dr. Mi-
roslava TyrSa, češkega očeta telovad-
be. Pi-iprave v Pragi so kljub gospo-
dar.skim težkočarn in varßnostnim
nai'edbam v polnem teku. Izvršila
se bo velika nacijonalna slavnost z
najvecjimi izdatki v s])ornin na usta-
novitelja Sokola. V vseh krajih so
bodo vršile Tvrševe proslave. TyrSe-
vo ime se bo v vsakem kraju na uli-
ci, trgu itd. ovekovccüo. Ves držav-
iii in javni aparat bo v službi »Tyr-
ševega leta«. Les za orjaške slav-
nostne ti'ibune dobavlja država, izda-
ne bodo Tyrseve znamke, smodke in
cigarete. Vabilo na kongres bo izda-
no v petih jezikih. Ves narod se bo
izkazal hvaležnega svo'ji »državni
telovadni ustanovi«.

Začudeno sc vprašujemo: kako je
mogoča takšna okrepitev češkega
elementa v tako kratkem času in od
kod je dobil narod sile, da se zopet
dvjgne? Tyrs je to, oče telovadbe,
katerega častijo Cehi kakor svetni-
ka. Komaj v enem stoletju so iz na-
cijonalne telovadne vzgoje zrastle si-
le k osamosvojitvi in vijedinjenju. Na.
nemSkom osvobodilnem boju, na
Jahnovih telovadnih zasnovali so se
učili in dosegli, kar ustanoviteljem
teh idej, Nemcem, do danes še ni bi-
lo dano. Pri Nemcih, doinovini
Jahnove telovadbe, ni zdaleka v
takšni meri prodrlo v ljudstvo spo-
znanje vrednosti nacijonalne telo-
vadbe. Udeležbo Slovanov na nern-
ških osvobodilnih idejah zasleduje-
mo( že V prvih početkih nemškega
osvobodilnega gibanja. Ze na slav-
nosti na Wartburgu smo naleteli na
Slovana, ki je to, kar je slišal, oču-
val dobro zase in izkoristil za svoja
prizadevanja. Jahnov list »Das Deut-
tsche Volkstum« se je pozneje delo-
ma dobesedno izkoristil za češke na-
cijdnalne cilje. Jindfih Fügner, ki je
s Tyrsem leta 1862. ustanovil češko
telovadno društvo in položil temelje
telesni vzgoji češkega naroda, je bil
Nemec iz Nürnberga. Tyrs, ki je
ustvaril knjigo o telovadni umet-
nosti, opiraje se na Jahna, je posta-
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vil telovadbo kakor .Iahn na narod-
lio podlago in iz čcškoga. tclovadca.
osnoval »Sokolav.

Tyrsevo loto ]><>di vsem Nemcem
resell naiik.«

x Izbirna tekma moškega narašča-
ja za Prago so jo vršila v Colju v ne-
deljo Vi. t. m. Tekmovalo jo 18 ua-
raščajnikov. Tekmovanje so je vrši-
lo v vseh panogah in tudi z vsemi
tremi vajami na. orodju (konj in kro-
gi), da, se je s teni dobila slika o spo-
sobnosti posameznih tekmovalcev.
Tokma jo hila. zanimiva in napeta.
1'okrnovaiijo se je vr.šilo na orodju,

v skoku v višino, metanju 5 kg težke
kroglje in teku na (10 m. Mere teh
panog so bile vzeto iz pravilnika
Lahkoatletskega saveza, ker še ni-
rnaino češkega, ki pride pri tej tek-
nii v poštev. Naš prvak Zvonko Me-
štrov si jo priboril 75.(52 točk, ima
najholjši met kn>glje'll.(H in tor naj-
bolj.ši tok 7.4 sek.; za njirn pride Iv.
Stavbe s 73.10 točkami, obenein je
prvak v skoku v višind 1.50 m, na
trotje mesto je prišel Zoran Pilih s
70.5 ,̂ sledijo po vrsti Borut Marin-
ček, Niko Jcršinovič itd. V splošnem
so bili vsi zelo dobro pripravljeni
Prepričani sino, da bo tokinovalna
vrsta v Pragi uspešno zastopala So-
kolsko društvo v Celju.

Sport
Prvenstvena nogometna

tekma
SSKCelje : SK Olimp 3 : 1 ( 2 : 1 )

CELJE, 25. aprila.

S par minutno zamudo se je pri-
čela včeraj ob 15.35 na igrišču pri
»Skalni kleti« prvenstvena tekma
med SSK Celjem in SK Olimpom iz
Gaberja. Tekma, ki se je končala z
zasluženo zmago Celja, je privabila
na igrišče okoli 500 glodalcev.

Prvi vstopijo na igrišče igralei
SSK Celja, burno pozdravljeni, v po-
stavi: Pleteršek-Brunšek, Mikuš-Sto-
janovič, Presinger, Flis-Gobec I., Zu-
pant:, Marie, Veble, Gobec II., par mi-
nut nato pa SK Olimp v po'stavi:
Tkalčič-Vouk, Zorko-Koražija, Klju-
čar, Henčič-Leskovšek, Hrastnik, Ur-
šič, Bianki, Cater.

Olimp otvori igro s serijo foulov in
outov. Sodnik neprestano piska.

Kmalu pa prevzame Celje igro v svo-
je roke in vali pro'ti nasprotnemu go-
lu napad. za napadom. Že se mu nu-
di lepaprilika zauspeh, kivsled pre-
dolgega oklevanja izostane. Celje ne-
prestano napada in potisne Olimpa
popolnoma v defenzivo. Igra se ve-
činoma na polju Olimpa., ki odbija z
združenimi močmi neprestane napa-
de Celja. Dva zaporedna ko'ta proti
Olini])u ne izpremenita stanja. S
krasno kdmbinacijo in dobro tehniC-
no igro na polju pridobivajo Celjani
na terenu in žoga,, ki jo strelja Zu-
panc, najde v 24. minuti pot v mre-
žo. Tu pa tarn pride Olimp v bližino
nasprotnikovih vrat, a žoga postane
pi en vratarja ali pa dobro razpolože-
nih branileev. V 40. minuti zaključi
Zupanc lepo' kombinacijo z di'ugim
golom za Celje. Sledi napad Olimpa,
ki ga. ustavi v kazenskem prostoru
levi half z roko. Pri so je no 11 -metro v-
ko pretvori Ključar v prvi gol za
Olimp. Še par napadov in polčas.

V drugem polčasu se ponovi ista
slika, samo da postaja igra Olimpa
vsebo'lj ostra, mestoma surova, in
sodnik mora neprestano opominjati.
V 15. minuti izključi igralca Olim-
pa, UrŠiča, in nekateri prenapetneži
udro na igrišče. Ko se duhovi pomi-
rijo, se igra nadaljuje in v 24. minu-
ti uspc Veble in strelja ostro mimo
vratarja v mrežo. Olimp spremeni
postavo, a zaman. Kmalu doseže Ce-
lje 4. gol, ki ga pa sodnik noče pri-
znati. Malo dvomljiva odločitev! V
33. minuti izključi desnega halsa. Ce-
lja in tako igrata oba kluba z 10
igra lei. Malo prod koncem igre zabi-
je Celje še en gol, a tudi tega sodnik
ne prizna. Menda je hotel s tern po-
miriti razdražene »drukarje*« Olim-
pa.

Olimp, ki je igral v prvem polčasu
zelo požrtvovalno, je začel v drugem
polčasu s preostro igro, ki se je, če
že ne gre drugače, prav rad poslužu-
je. Edini in častni gol je dosegel z
11-metrovko.

Celjani so nudili prav dobro igro,
zlasti so prekašali nasprotnika v teh-
ničneni oziru. Malo več odločnosti
prod golom in manj nepotrebnega
driblinga in uspch bi bil se večji.
Najboljši je bil vsekakor Mikuš, ki
je čistil iz vsake pozicije, pa tudi
vratar, Zupanc in Presinger niso za-
tajili svoje dobre igre. Tudi ostali so
bili dobri.

Sodnik g. Deržaj, ki je sodil v pr-

vem polčasu zelo dobro, je v drugem
i polčasu pod vplivom publike popu-

stil in s par odločitvaini SSK Celje
precej oškodoval.

Predtekma med i-ez. Olimpa in rez.
i Atletikov je končala z rezultatom
j 3 : 1 (2 : 1) za Olimp. K. D.

Pomožna akcija in sport
V predzadnji številki »Nove Dobe«

smo fiitali pritožbo, zakaj celjski
sportni forum ni sledil zgledu drugih
mest in priredil tekme v dobrodelne
namene. Ugotavl ja se, da bi se stvar
dala že davno izvesti, če bi bilo ma-
lo več dobre volje in manj osebnih
nesporazumljenj.

Dopisnik je prikazal zadevo neka-
ko tako, kakor da M. O., ki je v to
poklican, iz kakršnihkoli razlogov
noče prirediti te tekme.

V resnici je pa stvar drugačna.
Podpisani M. O. je na eni zadnjih
sej sklenil prirediti dvo tekmi in si-
cer na igi'isfiu, kjer je finančni efekt.
zasiguran. Vsled stalno slabega vre-
mena je bilo edino igrišče, ki pride
v po'sltev, t. j . pri »Skalni kleti«, ne-
porabno. V par slučajih, ko je pa bi-
lo za silo uporabljivo, je bil SK Atle-
tik okupiran zaradi prvenstvenega
tekmovanja. v ligi.

Piirejati tekme na neograjenih
igriščih pa pomeni delati z izgubo.
Ce se ne motimo, je SSK Celje že v
jeseni igral nogometno tekmo v do-
brodolne svihe, pa se nain zdi, da je
bil finančni cfekt cnak niCli.

Strinjamo se z dopisnikom, da bo
manj osebnih nesporazumljenj rodi-
lo sadove, ki bodo splošnomu sportu
v korist. Mi pa pripoi'oCanio nekate-
ri m sportnikom pomirljivost in za-
deva se bo kmalu uredila v splošno
zadovoljstvo.

M. O. se zaveda .svoje dolžnosti do
splošnosti, ima prireditev v korist
pomožne akcije v evidenci in jo bo
tudi izvedel v zadovoljstvo sportne
publike in korist poinožno akcije.

M. O. LNP. Celje.

blago za damskc obleke, plašče
in kostume kupite že let
po izKedno nizkih cenah v
vclikanski izbiri v znani so-
lidni manufakturni in modni
trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje

so

Janko Kač: „Med pa-
darji in zdravniki"

V založbi »Zemlje« je izšla v Ljub-
Ijani pred kratkim izredno zanimiva
knjiga savinjskega rojaka Janka Kača,
ki ga poznajo tudi Celjani iz številnih
niegovih originalnili podlistkov v
>Jutru«, v katerem .izhaja zdaj tudi
njegov krepki kmečki roman »Grunt«,
verno nasHkan prav iz osrčja ponosne,
zlate Savinjske doline. Knjiga obsega
120 strani, tiskala in opremila jo je
pa z izbranim okusom Delniška tiskarna
v Ljubljani.

Janko Kač, pristen Savinjčan, je
človek, ki je doma prav povsod, y
vsakem poklicu, čeprav nekje bolj kot
drugod. Svoj čas je študira! medicino
in pravkar izšla knjiga je močen od-
sev njegovih polpreteklih let. Od prve
do zadnje strani je prepojena s člo-
veškim trpljenjem, največkrat za-
grešenim po človeški sebičnosti,
zlobi, koristolovstvu in v ne naj-
manjši meri po Ijudski neumnosti.
Knjigo je avtor posveti spominu svoje
matere, ki ji je postavil v prvih treh
črticah ginljiv, iskren spomenik. V
ostalih 21 črticah gledamo z ostro,
neprizanesljivo besedo razgrnjenih ne-
kaj pomembnejSih prizorov iz brez-
mejne, velike drame sodobnega člo-
veStva. Kačev jezik je kremenit, povzet
iz čistega naroda, obenem pa leži v
njem ena sama iskrena želja po po-
moči najbednejšim, zatiranim in raz-
žaljenim. V vseh teh kratkih, krepkih
povestih iz nepolepšanega življenja na-
ših ljudi gledamo same znance od
včeraj in danes. NajmočnejSa črtica od
vseh 24. je gotovo »Zaradi prijatelja«,
sicer je pa težko izbirati med njimi,

<JONAN DOYLE:

Boj if megli
(Baskervillski pes) 46

Roman
Poslovenil Boris Rihteršič

Poslednji l'deci robovi na zapadnem nebu so po-
bledeli in na močvirjo jo jiadla nočna tema. Nekaj
slabotnih zvezd je brlelo na vijoličastem nebu.

»Še poülednje vprašanje!« sem dejal in vstal.
»Mislim, da med nama ni treba skrivnosti. Kaj
hoCe?«

Šepetaje mi je Holmes odgovoril:
»Umor je, Watson — gnusen, krvav, trdosrčen

umor! Ne vprašuj me po podrobnostih. Moja mreža
plapola nad njim kakor njegova nad sirom, Henry-
jem in s tvojo pomočjo je že tako rekoč brez milosti
padel v moje roke. Le ena nevarnost nama še preti,
da namreč izvede svoj zločin preden bova dovolj da-
lcC- Samo ge en dan — kvečjemu dva — in moje gra-
divo bo popolnoma zbrano — toda do'tlej bodi na
svojem mestu in pazi nanj tako skrbno kakor mat.i
na svojega bolnega otroka. Tvojo današnjo odsotnost
opra,vičujejo okoliščine, in vendai- bi skoraj želel, da
se ne bi bil ganil z njegovte strani. Cuj! Kaj je to?«

Strašen krik — dolg, zategel, poln straliu in
groze, je udaril iz terne molčečcga mo'cvirja. Tako
strašen je bil ta glas, da nama je oledenela kri. »Moj
Bog!« sem zastokal. »Kaj je? Kaj naj to pomeni?x<

Holmes je pi anil pokoncu in videl sem temne
obrise njegave atletske postave, ki se je odražala v
odprtini vrat. Njegova ramena so bila sklonjena,
Glavö pa jo nagnil .naprej in z ostrimi očmi prežal v
temo.

»Pst!<i. je siknil. »Psth<
Krik je udai-il do nas, ker je bil straäno močan,

toda ko je v stoku zamrl, sva vedela, da je prišel od
daleC. Potem pa je prišel vnovič, bližji, glasnejši, še
strašnejši kakor prvi.

»Kje je to?« je šepnil Holmes, in spoznal sem na
trepetu njegovega glasu, da je on, mož iz jekla in
železa. pretresen v dno duše.

»Kje je to, Watsdn?«

»Tarn, mislim!1« in pokazal sem v temno pokra-
jino.

»Ne, tarn!«
Spet je pretrgal smrtni krik nočno temo — gias-

nojši in bližji, in z njim se je zmešal nov glas, glo-
bok, grmeč, zvočen in vendar grozen, naraščajoC in
padajoC kakor neprestano globoko' šumenje morja.

>;Pes-« je vzkliknil Holmes. »Beživa, Watson, na-
piej! Moj Bog, Ce prideva prcpozno!« Skočil je iz
kolibe in jel bežati čez moCvirje. Sledil sem mu tik
za petami. Toda nenadoma je prišel od nekod iz
zmešnjave kotlin, ki so ležale tik pred nama, po-
slednji, obupujoči krik in nato globok, težak padec.
Obstala sva in prisluhnila, toda nikjer ni bilo več
čuti glasu; tiščeča tišina je vladala nad mimo nočjo.

Videl sem, kako se je Holmes kakor blazen
udaril s\ pestjo po čelu. Udaril je z nogo ob tla in
vzkliknil:

»Premagal naju je, Watso'n! Prepozno sva pri-
51a.«

»Ne, ne, prav gotovo ne!«
»Kakšen osel sem bil, da nisem udaril. In ti,

Watson, vidiš posledice, ker nisi ostal na svojem
mestu. Toda: pri nebeškem. Bogu, če se je zgodilo naj-
strašnejše, se maščujem!«

Slepo sva drvela v temo, zaletavala sva se v gra-
nitne gmote, utirala sva si pot skozi grmovje, sopi-
hala na griče in skakala v kotline, vendar se nama
je posrečilo v glavnem obdržati smer, odkoder sva
čula strašne krike. Kadai" sva bila v višini, se je
Holmes naglo oziral na vse strani. Toda debele sence
so ležale na močvirju in nič se ni ganilo na pusti
ravnini.

»Ali kaj vidiš?'«
»Nič.«
»Toda čuj, kaj je to?«
Zaznala sva pridušeno stokanje. In potem še

enkrat — bilo je na najini levici. Tarn je prehajal
skalnati greben v strmo steno, ki je silila iz kotline,
polne kamenitih gmot. In na dnu je ležalo nekaj
temnega, čudno zveriženega. Toda ko sva hitela tja,
so jele dobivati nedoloCnc linije trdno obliko. Clovek
jo ležal tarn, z glavo obrnjen v tla, in ta glava je
tičala v strašnem kotu pod teleso'm, hrbet se je za-
okrožil in vse telo se je zgrbančilo, kakor bi se bil
poskušal mož prekueniti. Tako groteskna je bila ta

postava, da se v prvem trenutku nisva niti zavedla,
da sva z onim poslednjim vzdihom čula slovo duše.
Ni (l)ilo več glasu, ni bilo hropenja, ki bi izdajalo, da
ta temna senca, ki sva se nad njo sklanjala, še živi.
Holmes se je je dotaknil, toda takoj je umaknil roko
z vzklikom groze.

Prižgal je žveplenko. Slaboten soj je padal na
njegove s krvjo oblite pi-ste in strašno mlako krvi,
ki je po'casi tekla iz razbite lobanje. In padel je 5e
na nekaj drugega, kar naju je pretreslo in nama
skoi'o vzelo zavest, na ti'uplo sira Henryja Basker*-
villa.

Nobeden lzmed naju ni niti za trenutek dvomil.
Predobro sva poznala rdečkasto, pol volneno obleko,
isto, ki jo je nosil baronet prvi dan, ko sva s)e z njini
soznanila na Bakerstreetu. Moi'ala sva vreči nanjo
le bežen, toda prepričujoč pogled. Potem je žveplenka
zaplapolala in ugasnila, kakor je ugasnilo upanje v
najinih sreih. Holmes je vzdihnil in navzlic temi sem
videl njegov obraz, ki je bil bled kakor stena.

»Zver, zver!« sem vzkliknil in stisnil pesti. »O,
Holmes, nikdar si ne born mogel odpustiti, da sein
tako bedasto prepustil sira Henryja usodi.«

»Jaz sem zaslužil več graje, Watson. Da bi ta
slučaj lepo zaokrožil in ga imel popolnoma pred
seboj, sem postavil življenje svojega klijenta na
kocko. To je najhujši udarec, ki me je zadel, kar
živim. To'da, kako sem mogel vedeti — kako sem
mogel vedeti, da bo on, navzlic vsem moj im opomi-
nom, sei s)am na močvirje, kjer je njegovo življenje
V nevarnosti.«

»Joj, in njegove klice sva slisala. — Moj Bog,
kakšni klici so bili — in vendar ga nisva mogla re-
žiti. Kje je zver, ki ga je pognala v smrt? Morda se
še zdaj skriva med skalami. Staplcton — kje je on?
Plačal bo račun!«

»Da, plačal ga bo. Zato bom poskrbH. Stric in
nečak sta bila umorjena. — Prvega je na smrt pre-
strašil pogled zveri, ki se mu je zdela nekaj nadna-
ravnega, di-ugega pai je pognala ista zver na divjem
begu v pogubo! Toda zdaj morava dokazati, da ob-
stoji zveza med njim in zverjo. Zver sva sicer čula,
toda pred so'dnijo ne moreva priseči, kajti smrt sira
Henryja je posledica padca. Toda pri Bogu v nebesih,
kakor je možak prebrisan — preden bo štiriindvajset
ur, bo v moji obla«tih<
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ker vse kažejo dobrega pripovednika-
stvaritelia.

Zanirnanje za to delo, ki narn je
bilo nedvomno polrebno, je v vseh,
tudi prizadetih krogih, veliko. Knjiga
se naroča pri založbi »Zemlja« v
Ljubljani, Večna pot. Okusni zunanji
ovitek je umetniSko delo celjskega
znanca, akad. kiparja Nika Pirnata.
LiČno vezana knjiga stane 35 Din,
broširana pa 25 Din.

Kino
Mestni kino Celje. V pondeljek 25.

t. in. ob 20.30 se bo na splošno željo
preclvajala si.jajna zvočna vcseloigra
s petjem in godbo »Revizor Hasel-
huhn« s slovitini češkirn komikom
Vlasto Burianom v lgavni ulogi. —
Torek 26., si-eda 27. in četrtek 28.
aprila: »Borba za Mandžurijo«. lz-
redno zaniniiv in poučon zvoeni
film. Naravni posnetki kitajskib in
japonskih pokrajin, narodni običaji
Kitajcev in Japoncev, «like iz bojev
v Mandžuriji. Zvočna predigra. —
Predstavc ob delavnikih ob pol 9.
zveöer.

Glasovi
iz občinstva

Na naslov mestnega avto-
busnega podjetja v Celju
Ob nedeljah in praznikili je tak

naval na mariborski avtobus, ki vo-
zi zvečer v smeri Konjice—Celje, da
je vsako vstopanje v ta avtobus po-
čenši od Vojnika dalje proti Celju
nemogoCe. Nujna bi bila na tej pro-
gi uvedba 1 vožnje našega mestnega
avtobusa, ki bi naj vozil vsaj ob ne-
deljah in praznikili ob dveh popol-
dne iz Celja do Vojnika in ob šestih
zvečer nazaj v Celje. Promet na pro-
gi Celje—Konjice zahteva sploli še
uvedbo 1 vožnje celjskega avtobus-
nega podjetja iz Celja do Konjic in
nazaj, ker bi bilo to v gospodarsko-
trgovskem intercsu tako mesta Celja
kako'r tudi Konjic.

Interesenti.

„Hudi pes in vsaki dan
sveže pivou

V Celju in okolici, pa tudi drugod
čitamo skoro brez izjeme napačne
napise kakor n. pr. »Pozor, hudi
pes!« in »Vsaki dan s"veže pivo.« Po-
pravite vendar že te spakedranke!
Sloyenci pišemo pravilno: »hud pes«,
»vsak'dan sveže pivo« itd. Vse, kar
jc slovnično napačnega, se mora ta-
koj popraviti, da se diTigi ne bodo
posmehovali. P.

Razposajena mladina
Na Jozeiove^n hribu se.zhj.rajo vCa-

sih ob popoldnevih gruCe paglavcev,
ki tarn razgrajajo in delajo škodo
posestnikom. Na Kalvariji plezajo
na komaj preno'vljene križe in kipe,
ueki paglavec je celo, sedeč na kipu,
pljuval kipu v obraz. StarŠe poziva-
nio, da bi bolj pazili na svojo deco,
da ne bo s svojim vedenjem ,v sra-
moto roditeljern in šoli. Č.

Gospodarstvo
JOSl GOSAK (Teharje):

Perutninarstvo
Nasajajte valilna jajca Iz zaklopnih

gnezd!
Jajc je sedaj povsod v izobilju, kajti

kokoS je pttca in njen nagon jo sili,
da si vzgoji zarod kakor vrabci, se-
nice, ščinkovci, lastovke in druge. Zato
nesejo pomladne mesece vse, še si-
cer tako zanikrne kokoši, in sedaj so
vse pridne. Druga pa je v poletnih,
jesenskih in zimskih dneh; takrat je
za jajca slaba, gospodinje in gospo-
darii pretijo perntnini, ki le žre in ne
ncse nič, z nožetn ter rotijo, da ne
bodo redili niti ene kokoši veC. To je
naša stara pesem, ki jo slišimo leto
za letom in je 5e tudi ne bo tako

Celjska posojilnica d. d. v Celju
«P M %r off

V LASTNI HIŠI
NÄR0DN1 DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 14,000 ooo'—.

Kupuje in pro«
dajai deviae In

volute.

Izdaja uverenje za
izvoz blaga.

Sprejema hrani lne
vloge na knjižice in
tekoči račun ter nudt
za iste popolno var-

nost in ugodno
obrestovanje.

Marsbor, Šcštanj
Podružnici:

kmalu konec. V listih hvalijo nove J
rase, čudodelne, neprekosljive, ki bodo
pemtninarje na mah obogatile, samo
da zvabijo od lahkovernih Ijudi drage
novce.

Toda bodi enkrat za vselej pove-
dano : nobeno plerne ni najboljše,
vsako dobro pa odpove, ako ne r a v
namo žnjim pravilno.

Naše gospodinje odbirajo za nasad
jajca le po debelosti in lepi barvi, vse
drugo jim je deveta briga. Temu pri-
merni so seveda tudi uspehi, ko so
dobre nesnice nekaj povsern slučajne-
ga in redkega, večinoma pa je nov
zarod ravno tako slab, ako Še ne
slabši od prejšnjega.

Zakaj pa odbirate s tako skrbjo
koruzne stroke za seme ? Dobro vemo,
da je le dobro razvit, zdrav, rodoviten
plod za seme, da bo le tako seme
zopet rodilo po veliki večini rnočne,
trdne, rodovitne rastline. Kakor je to
pri solati, koruzi, fižolu in vseh drugih
rastlinah, tako je tudi pri perutnini,
pri kokoših.

Odbiranje, z učeno besedo selekcija,
je nauk, ki ga je uterneljil prvi veliki
angleški prirodoslovec Charles Darwin
že pred 73 leti. Ta nauk je postal
eden glavnih temeljev dobičkanosnega
kmetovanja in se dandaneS najbolj
povdarja.

Jajca odbirati po dobrih lastnostih
kokoši ni ravno lahko, ker je jajce
jajcu podobno, bodisi da je od pridne
ali zanikrne kokoši.

Treba je, da kokoSi vse leto opa-
zujemo, da si zapisujemo Stevilo zne-
senih jajc za vsako kokoš posebej, da
končno jajca zaznamujemo s števil-
ko kokoši in dnevom, ko ga je zne-
sla. Le na tak načm poznamo iz ce-
lega tropa najpridnejše kokoši in le
od teh nasajamo jajca. Ta nesna kon-
trola ni posebna umetnost, treba pri-
prostih zaklopnih gnezd in knjižice, v
katero si vpisujerno potrebne podatke.

Na§i ljudje bi to že znali, toda ne

potrudijo se, ne zljubi se jim, neka-
teri pa tudi res ne utegnejo vsled dru-
gega dela.

Tisti, ki imajo zaklopna gnezda in
nesno kontrolo, izločijo vse slabe ko-
kcši, ker jih kmalu spoznajo in jih ne
marajo z izgubo krrmti.

Pri takih rejcih boste dobili valilna
jaica, iz katerih se bodo izvalile pridne,
lepe pa tudi plemenitejše kokoši, s ka-
terimi boste imeli veselje. Letos imamo
pozne koklje, treba bo, d>i posvetimo
pisčancem, ki se bodo kasno izvalili,
posebno skib, da bodo imeli obilo re-
dilne hrane in toplote, da ne zaosta-
nejo v rasti.

Smešnice
slcdnjo podatke: Kraj, kjer ej pro'si-

Butica so je hotel pdročiti. Vse je
bilo že pripiavljeno in doloCeno. V
zadnjem trenutku je Butica nenado-
ma izprcmenil ves dnevni red in je
zahteval, da se porofni dan preloži
na pondeljek. Butica je namreč iz-
računal, da bi padla njegov'a zlata
poroka na četvtek, če bi se poročil v
srcdo. To pa ni šlo. Ob četrtkih bodi
Bvitica kegljat.

*• *
»Včeraj sem si kupil novega Brock-

hausa.« — »Ali že imaš garažo za rio-
vo! vozilo?«

»Kaj vidim, vi sti'astni vegetaiija-
nec jesto zrezek?« — »Oprastite, to
zame ni zrezek, nego prepoVedan
sad.«

Pestunja
zanesljiva, snažna oseba, vajena otrok,
se iSče za črez dan. Ponudbe na upravo
lista pod »DojenČek«. 3-1

Onevno sueže pražena kava, praži
se v novem modernem eiektrii-

nem pražariu.
Karoft Loibner, Celje

Kralja Petra o. 17. — Pri „Zvoncu"
Delikatese, specerija, semena.

Valilna jajca
iz zaklopn'h gnezd oddaia Jos. Gosakr

šol. uprav., Teharie.

Lokal se odda
Pojasnila v trgovini J. Jagodič, Celje

Glavni trg.

Stavhišča
na lepem kraju tik mesta, s sadnim
drevjem, na prodaj. Naslov v upravt

''• lista.

V gostilni
na Anskem vrhu
se toči izborno d o m a i e vino po
nizki ceni . Skrbljeno je za razno-
vrstna jediia« Posebno se opozarja
na dobre d o m a č e klobase.

Franjo Dolžan 2,c^
kleparstvo, vodovodne inštalacije, strelovodne naprave
Prevzemq vsa v zgoraj navedene stroke jpadajoča dela in popravila. — Cene zmerne.
Postrežba točna in solidna 1 Telefon st. 245

Najvameje in najugodneje se nalaga denar pri pnpilarnovarnem zavodu, ki že obstoja 64 let

C l̂jska mestng hranilqica
v CELJU, KREKOV TRQ C «astni palači pri kolorfvopu)

Prihrankom rojakov v
Ameriki, denarju nedo-
letnih, ki ga vlagajo
sodrcta ter naložbam
cerkvenega in obttn-
skega denarja posveča

posebno pažnjo.

HraniiniCd daje poso-
illa na zcmljlšča po
najnižji obrestnl merl,

\liH prosrsiQ rešuic
hrezplažno,

Za hranilne vloge jam« poleg Sg m^A(\ sa\\ß « UrdavSTo^SSS
premoženja hranilnice j>l? i J i e ^ l U | * 6 | J ^ I« Y ^ P , ^ ^ W , ^QWP
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